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Beantwoording van de schriftelijke vragen, gesteld door de fractie CDA betreffende Pleegzorg tot 21 
jaar 

 

 
Aan de fractie CDA 

i.a.a. de leden van de Gemeenteraad 
 

Op 4 februari 2018 heeft u onder verwijzing naar artikel 39 van het reglement van orde voor de 

vergaderingen van de raad, de navolgende vragen gesteld over Pleegzorg tot 21 jaar: 
De overgang van 18- naar 18+ in de jeugdzorg vindt het CDA al langere tijd verontrustend. Dat 

geldt zeker ook voor de pleegzorg. Pleegkinderen verdienen een veilig en stabiel thuis, ook als ze 

18 zijn. Jongeren zijn niet opeens volwassen als de kalender vertelt dat ze 18 jaar zijn geworden. 

Wel worden er op dat moment allerlei volwassen keuzes verwacht. Over wonen, opleiding, over 

inkomen, over werk, over zorg en ondersteuning. Wettelijk is geregeld dat de pleegzorg en de 

vergoeding na het 18e jaar ophoudt. Voor sommige jongeren betekent dat zij het pleeggezin 

verlaten en daardoor opnieuw in de problemen komen. De meeste jongeren kunnen nog jaren na 

hun 18e verjaardag terugvallen op hun ouders. Sinds de decentralisatie van de Jeugdwet hebben 

gemeenten de mogelijkheid om de pleegzorg te verlengen.  

 

De CDA-fractie heeft hierover de volgende vragen, het antwoord vindt u onder de vraag:  

1. Hoe vaak heeft de gemeente sinds de decentralisatie van de mogelijkheid gebruik 

gemaakt om de pleegzorg te verlengen na de 18e verjaardag?   

Vanaf 1-1-2015 t/m februari 2018 is er op basis van persoonlijke omstandigheden in totaal 

5 keer voor gekozen de pleegzorg te verlengen tot na het 18e jaar. 

 

2. Welke ervaringen zijn hiermee opgedaan? Of bent u bereid de ervaringen hiermee 

te inventariseren en de raad hierover (geanonimiseerd) te informeren?  

In alle 5 situaties was er sprake van dat er nog doelen te realiseren waren in de opvoed- 

en opgroeisituatie van de cliënten. Overigens is in alle 5 situaties de (verlengde) pleegzorg 

gestopt voor het 20e jaar, omdat persoonlijke doelen gerealiseerd zijn en 

pleegzorgbegeleiding niet meer nodig was.  

 

 

3. Hoe veel jongeren van 17 zijn er momenteel in de pleegzorg in onze gemeente?  

Er zijn momenteel 9 jongeren van 17 jaar in de pleegzorg.  

 

 

Wij zien dat veel pleegouders moeite hebben om alle kosten van hun pleegkind te kunnen voldoen 

met de vergoeding die zij ontvangen. Hierbij blijft er vaak te weinig budget over voor goede 

begeleiding van het kind. 

 

4. Zijn u klachten/meldingen bekend dat de door onze gemeente gehanteerde 

tarieven naar pleegzorgaanbieders onvoldoende zijn om alle pleegzorgtaken uit te 

voeren? Zo nee, bent u bereid een uitvraag te doen? 

Bij de gemeente zijn geen klachten/meldingen over de tarieven die de gemeente naar de 

pleegzorgaanbieders hanteert bekend.  

Wel zijn er incidentele opmerkingen geweest vanuit de pleegzorgaanbieders dat met het 

gehanteerde tarief er minimaal pleegzorgbegeleiding geboden kon worden. Het contact met 

pleegouders beperkt zich tot één contactmoment in de 4-6 weken. Mocht er meer 

ondersteuning voor een pleegkind nodig zijn, is er de mogelijkheid tot ambulante 

hulpverlening in te zetten via een beschikking. 
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De tarieven voor de pleegvergoeding is een basisbedrag dat jaarlijks door de overheid 

wordt vastgesteld. Hoe hoog het basisbedrag is, hangt af van de leeftijd van het pleegkind. 

            Basisbedragen pleegvergoeding per kind 2018  

            Leeftijd pleegkind Bedrag per maand Bedrag per dag 

0 t/m 8 jaar € 550 € 18,04 

9 t/m 11 jaar € 556 € 18,28 

12 t/m 15 jaar € 606 € 19,91 

16 t/m 17 jaar € 669 € 21,98 

18 jaar en ouder € 676 € 22,21 

  

 

 

5. Het ministerie is een onderzoek gestart naar de vergoeding en de toereikendheid 

van de pleegzorgvergoeding. Gaat u het ministerie informeren over de ervaringen 

in onze gemeente?  

Op basis van onze ervaringen zien wij momenteel geen aanleiding om het ministerie te 

benaderen, tenzij we benaderd worden om deel te nemen aan het onderzoek van het 

ministerie.  

Minister de Jonge (minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport) heeft op 15 februari 

2018 in een commissiebrief over ‘Pleegzorg naar 21 jaar’ aan de Voorzitter van de Tweede 
Kamer gestuurd. Minister de Jonge wil, net als de CDA, de nieuwe standaard maken dat 

pleegzorg tot 21 jaar de regel wordt, en bij uitzondering - als het in het pleeggezin niet 

langer gaat of als jongeren echt toe zijn aan zelfstandigheid - eerder de stap maken om 

pleegzorg af te sluiten en op eigen benen gaan staan.  

De minister kondigt aan dat hij in april 2018 met een programma ‘Zorg voor de jeugd’  
komt. Hierin zal hij met concrete voorstellen komen om de overgang rond de 18 jaar te 

versoepelen. Momenteel voert hij een verkenning uit met pleegouderorganisaties, 

jeugdhulpaanbieders en gemeenten. De gemeente Den Helder is tot op heden niet voor de 

verkenning benaderd. 

In de verkenning komt aan de orde: 

- De wensen van jongeren en pleegouders; 

- De organisatorische en financiële aspecten voor pleegouders; 

- In verlengde pleegzorg op basis van bestuurlijke afspraken mogelijk of hiervoor een 

wijziging van de jeugdwet nodig? 

 

 

Het CDA wil dat de pleegzorg tot het 21e jaar de regel wordt, en bij uitzondering - als het in het 

pleeggezin niet langer gaat of als jongeren echt toe zijn aan zelfstandigheid - eerder de stap 

maken om pleegzorg af te sluiten en op eigen benen gaan staan.  

 

6. Deelt het college dit uitgangspunt? Zo nee, waarom niet? 

Het college steunt het standpunt van het CDA om pleegzorg te verlengen aan jongeren die 

niet toe zijn aan zelfstandigheid. We herkennen dat de overgang naar volwassen worden 

voor kwetsbare jongeren bijzonder lastig kan zijn. Juist pleegkinderen, die een minder 

stabiele jeugd hebben gehad zijn vaak nog niet toe aan zelfstandigheid. 

Momenteel zien we voldoende mogelijkheden om pleegzorg te verlengen, wanneer de 

persoonlijke situatie hierom vraagt. Het college heeft de bevoegdheid om jeugdhulp die 

voor het 18e jaar is begonnen te verlengen tot 23 jaar en maakt gebruik van deze 

bevoegdheid. 

In de praktijk komt het erop neer dat de pleegzorgbegeleidster en de consulent van de 

gemeente de situatie samen met het pleegkind, pleegouders en bij voorkeur ook met de 

ouders bespreekt. Als het pleegkind onder toezicht staat is de jeugd- en gezinsbescherming 

ook betrokken om te onderzoeken of de pleegzorg verlengd dient te worden. 

Met elkaar wordt de afweging gemaakt of de persoonlijke doelen behaald zijn en er 

begeleiding vanuit de pleegzorgaanbieder nodig is. De mogelijkheid om pleegzorg te 

verlenging tot 23 jaar is aanwezig.  
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7. Zo ja, bent u bereid de mogelijkheden, gevolgen en kosten hiervan voor onze 

gemeente inzichtelijk te maken en de raad hierover te informeren? 

Het college wacht de concrete voorstellen van de minister af en zal vervolgens bereid zijn 

de mogelijkheden, gevolgen en kosten voor onze gemeente inzichtelijk te maken en de 

raad hierover te informeren. 

 

 

Wij vertrouwen erop u met vorenstaande voldoende te hebben geïnformeerd. 
 
Den Helder, 7 maart 2018 
 

Burgemeester en Wethouders van Den Helder, 

 

 

burgemeester 

Koen Schuiling  
  

 

secretaris 

Robert Reus  
  


